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		Konference K pramenům zdraví / IPMT v roce 2019 skončily a toho času neplánujeme jejich obnovení.

V roce 2021 se bude konference IPMT konat na Slovensku. Zatím známe jen datum a místo: 14.–21. srpna 2021 v Banskej Štiavnici. Až budou známé bližší informace, budeme vás zde o tom informovat.


	

O konferenci K pramenům zdraví (IPMT)

Volná řada vzdělávacích konferencí K pramenům zdraví reprezentuje směr ve zdravotnictví, snažící se rozšířit akademickou medicínu o pohled humanitních věd, o rozměry sociální a etické, duševní a duchovní. Opírá se přitom o koncept a tradici antroposofické medicíny, která má na tomto poli mnohaleté zkušenosti. Spojení moderních přírodních věd a antroposofické antropologie otevírá nové perspektivy pro diagnostiku, terapii i prevenci.

Mezioborovost aneb Pro koho je konference určena

Konference je určena v první řadě lékařům, farmaceutům, zdravotním sestrám a dalším pracovníkům ve zdravotnictví, kteří se zajímají o širší perspektivy a hlubší kořeny své profese. Slouží jako místo prvního seznámení s tímto přístupem i jako místo jeho dalšího prohlubování.

Otázky po podstatě a původu nemoci a zdraví, po možnostech úspěšné léčby a prevence se zákonitě pojí s otázkou po podstatě člověka. Vyvádějí nás za hranice zdravotnictví do všech oblastí života, především do oblasti mezilidských vztahů, výchovy a vzdělávání, tedy lidského rozvoje a sebeutváření v nejširším slova smyslu. Proto je naše konference již tradičně otevřená i angažovaným pedagogům a vychovatelům, sociálním terapeutům a sociálním pracovníkům, psychologům, psychoterapeutům a kněžím. Jejich vědomí spoluodpovědnosti za lidské zdraví, stejně jako pocit spoluodpovědnosti lékařů za oblast prevence a uzdravování za hranicemi jejich ordinací, mohou být základem pro mezioborovou spolupráci. Taková spolupráce, spojující všechna tato lidem sloužící povolání za společným cílem – „zdravý člověk“ – je jedním z velkých impulzů antroposofické medicíny a může se stát ideálem společensky odpovědného zdravotnictví budoucnosti.

Vítáme všechny, kterým je tato perspektiva blízká. Obzvláště vítáni jsou studenti všech výše zmíněných a souvisejících oborů, kteří hledají inspiraci a cesty, jak svoji budoucí práci dělat co možná nejlépe.

Koncept

Konference K pramenům zdraví navazuje na pětiletý běh vzdělávání IPMT, které se konalo v Českém Krumlově v letech 2010–2014, a zachovává jeho principy a metodiku. Mezioborovost konference se odráží v členění programu na části všem profesím společné a na části oborově oddělené.

Dopolední cvičení rozvíjejí schopnosti objektivního pozorování a nepředpojatého myšlení, potřebné pro diagnózu i terapii, večerní přednášky jsou zaměřeny na celistvé poznání podstaty člověka a jeho potřeb v jednotlivých fázích života – tyto části programu jsou ze své podstaty nad-oborové a jsou tedy pro všechny profese společné. Pro specializace je vyhrazeno odpoledne – pracovní skupiny mohou být cíleny jen na jedno povolání či na určitou profesní skupinu, nebo mohou být úžeji či šířeji mezioborové. (To je upřesněno u anotací jednotlivých pracovních skupin).

Tematické zaměření jednotlivých ročníků konference

Každý ročník se obrací k určitému úseku lidského vývoje (biografie) a čerpá z něj témata medicínská, pedagogická, psychologická aj.:

První ročník (2015) se soustředil na vše, co souvisí se zrozením člověka a s obdobím před jeho zrozením – na pohlavnost, partnerské vztahy, sexualitu, prenatalitu, embryologii, gynekologii, porodnictví a péči v těhotenství atd.

Druhý ročník (2016) se zabýval dětstvím od kojeneckého věku do 9 let života a odpovídajícími tématy vývojových fází člověka, medicíny (dětské nemoci, očkování, alergie atd.), výchovně-pedagogickými otázkami (co děti skutečně potřebují od dospělých, na co jsou kdy zralé, jaké principy by měla ctít pedagogika a škola, aby podporovala zdravý vývoj dětí), atd.

Třetí ročník (2017) se věnoval dospívání a vstupu do individuálního života – dozrávání individuálního citového života a konstituci individuality a jejího vztahu ke světu, se všemi otázkami, které k tomu patří: Kdo jsem, co chci, jaké si zvolím místo a úkol ve světě dospělých a jak se mohu smířit se všemi jeho problémy, jak je to s druhým pohlavím, co má v životě pro mě smysl, jak je to s ideály, s náboženstvím, Bohem…  Zabývali jsme se nebezpečími, které v tomto období nejvíce hrozí – únikem do nereálného světa her, médií nebo drog, stejně jako medicínskými tématy, která patří nejvíce právě k tomuto období: alergie a psychosomatické poruchy jako úzkosti, deprese, poruchy příjmu potravy, poruchy pozornosti, onemocnění jako mononukleóza a borelióza, atd.

Čtvrtý ročník (2018) se věnoval dospělosti, období středu života a soustředil se na orgán srdce jako na orgán středu.

Tento – poslední plánovaný – ročník (2019) se bude věnovat poslednímu úseku lidské biografie a všem souvisejícím tématům: stáří (jeho obtížemi i jeho silou), doprovázení lidí na konci života, kultuře a etice umírání, to vše optikou antroposofie a z ní čerpajících medicínských a terapeutických pomáhajících profesí. Právě přeznačení běžného vnímání stáří a smrti je jedním z nejdůležitějších přínosů antroposofie naší kultuře. Můžete se těšit na mimořádně širokou nabídku pracovních skupin a řadu vynikajících lektorů.





Nad posledním ročníkem konference K pramenům zdraví

převzal záštitu starosta města Český Krumlov Mgr. Dalibor Carda.
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									Příroda vynalezla smrt, aby měla hodně života. — J. W. Goethe (parafráze)

Existují tisíce nemocí, ale jen jedno zdraví. — Arthur Schopenhauer

Existuje tolik druhů zdraví, kolik existuje lidí. Pro každého člověka jeho individuální zdraví. — Rudolf Steiner

Nejde o to, přidat našemu životu více dní, ale přidat našim dnům více života. — Cicely Saunders

Zdraví není ani tak stav jako postoj a roste s radostí ze života. — Tomáš Akvinský

My sami se musíme stát onou změnou, kterou si přejeme vidět ve světě. — Mahátma Gándhí

Denně děláme jednu ze dvou věcí – buď upevňujeme své zdraví, nebo podporujeme nemoc. — Adelle Davis

Myšlenky, které si vybíráme, jsou pro nás nástroje, s nimiž malujeme na malířské plátno života. — Louise L. Hay

Nechápou, jak nesouhlasné spolu navzájem souhlasí – protikladné harmonie jako u lyry a luku.— Hérakleitos

Zdravý člověk je krásný, ale musí do něj vstoupit trochu nějaké nemoci, aby se stal krásným také duchovně. — Christian Morgenstern

Jako přináší dobře prožitý den šťastný spánek, tak přináší dobře využitý život štastnou smrt. — Leonardo da Vinci
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